
1. n 각형의대각선의총수는
n(n − 3)

2
개이다. 대각선의총수가 54개인

다각형의 변의 수를 구하여라.

개

12개

n(n − 3)
2

= 54 이므로

n(n − 3) = 108

n2 − 3n − 108 = 0

(n − 12)(n + 9) = 0

∴ n = 12 또는 n = −9
n > 0 이므로 12 각형
따라서 변의 수는 12개이다.

해설



2. 연속한 두 홀수의 제곱의 합이 34 일 때, 두 홀수를 구하여라.

3

5

연속한 두 홀수를 x, x + 2 라고 하면
(x + 2)2 + x2 = 34

x2 + 4x + 4 + x2 − 34 = 0

x2 + 2x − 15 = 0

(x + 5)(x − 3) = 0

∴ x = −5 또는 x = 3

따라서연속한두홀수는 x = 3일때이므로두홀수는 3, 5이다.

해설



3. 지면에서 초속 40m 로 쏘아 올린 물체의 t초 후의 높이를 h m 라 할
때, h = 40t − 5t2 인 관계가 성립한다. 지면으로 부터 높이가 60m 일
때는 물체를 쏘아 올린지 몇 초 후인지 구하여라.

초

초

2 초

6 초

60 = 40t − 5t2

5t2 − 40t + 60 = 0

t2 − 8t + 12 = 0

(t − 2)(t − 6) = 0

t = 2 또는 t = 6

해설



4. 다음 그림과 같이 단면의 넓이가 48 cm2 인
사각형 모양의 상자를 펼쳤다. 이 때, 상자
를펼치기전의높이를구하여라. (단, x > 5

이고 단위는 생략)

cm

6 cm

(20 − 2x)x = 48

2x2 − 20x + 48 = 0

x2 − 10x + 24 = 0

∴ x = 6 ( cm) (∵ x > 5)

해설



5. 이차함수 y = ax2 − 2 의 그래프가 다음과 같을 때, 다음 중 그래프
위의 점을 모두 골라라. (단, a 는 상수이다.)
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점 (3, 7) 을 y = ax2 − 2가 지나므로 7 = 9a − 2, a = 1 이다.
y = x2 − 2 이다.
㉠ x = 0 일 때, y = 0 − 2 = −2 이다.

㉡ x =
1

4
일 때, y =

1

16
− 2 = −31

16
이다.

㉤ x =
2

3
일 때, y =

4

9
− 2 = −14

9
이다.

해설


